



Судебная система США

Выполнила: студентка гр.7202

Слободчикова Ульяна

**Судебная система США —
система связанных между собой
судебных и административных органов
власти, осуществляющих правосудие в
Соединённых Штатах Америки и
управление судебными органами.**



В США существует *двухуровневая судебная система*, при которой в каждом штате есть:

- собственные федеральные суды
- суды данного штата.



Две судебные системы :

федеральная и судебная система штатов.

Возглавляются Верховными судами федерации и штата. По закону о судоустройстве 1789г. (федеральная) судебная система США состоит из 3-х звеньев.

Федеральная судебная система США является централизованной и представляет собой три звена:



ВЕРХОВНЫЙ СУД

АПЕЛЛЯЦИОННЫЕ СУДЫ (12)

ОКРУЖНЫЕ СУДЫ (94)

Дела первой инстанции рассматривают окружные суды общей юрисдикции (по уголовным и гражданским делам).

Во главе всей системы федеральных судов стоит Верховный суд США, занимающий одновременно исключительно важное положение в целом в структуре высших органов государственной власти наряду с президентом и Конгрессом США.

Судебная система штатов состоит из четырех инстанций:

Суды штатов рассматривают большинство семейных, наследственных и уголовных дел, дел с участие несовершеннолетних и дел о недвижимости.

Судьи в штатах либо избираются населением, либо назначаются губернатором на 1-й срок, с возможным переизбранием на следующие сроки населением штата.

1) верховные суды – высшая судебная инстанция штата;

2) апелляционные суды;

3) суды первой инстанции;

4) низшие суды (мировые суды, полицейские суды и т. д.).

Верховный суд США – высшая судебная и высшая апелляционная инстанция США, в его компетенцию входят контроль и надзор решений, приговоров нижестоящих судов.

Как суд первой инстанции данный суд может выступать по всем спорам, который совершаются между двумя и более штатами, между Союзом и штатом, в делах, которые возбуждаются одним штатом против граждан другого или иностранцев. Также суд проверяет решения и приговоры, вынесенные нижестоящими судами.

В Верховном Суде зачастую применяется *письменная процедура* рассмотрения дела, которая не требует, чтобы присутствовали стороны, свидетели и другие обязательные для судебной процедуры действия.



На основании Конституции *президент* назначает судей с одобрения сената на пожизненный срок.

Их могут сместить с должностей *исключительно* как результат процедуры импичмента. Верховным Судом используются его дискреционные функции – право на принятие к производству дела на собственное усмотрение, которое содержит «федеральные вопросы».

Верховным Судом был внесен огромный вклад в дело по защите гражданских прав, в ликвидацию расовой дискриминации.



Верховный Суд США

Состав –
председатель и
8 судей,
назначаемые
президентом
США «с совета
и согласия»
Сената

Принятие решений в высшем судебном органе страны происходит путем *кворума*, состоящего из шести голосов. В юрисдикции Верховного суда США в качестве первой инстанции находятся дела, касающиеся споров между двумя и более штатами, затрагивающие послов иностранных государств и другие.

Дел, предназначенных для рассмотрения исключительно в Верховном суде США на практике совсем немного.



Основная функция Верховного суда заключается в рассмотрении жалоб, которые подаются на решения нижестоящих судебных органов федерального уровня и судов штатов при условии затрагивания в делах вопросов федеральной важности. Кроме того, Верховный суд рассматривает просьбы об отмене постановлений судов любых инстанций, если они были основаны на законах, противоречащих конституции США.



Апелляционные суды

Апелляционные суды, являющиеся одной из главных частей, на которые делится судебная система в США, созданы в 1891 году. Они представляют собой суды промежуточной юрисдикции между окружными судами и Верховным судом США.

На сегодня в стране работает 13 апелляционных судов, каждый из которых охватывает территорию от трех до десяти штатов и имеет свой официальный номер. В составе каждого апелляционного суда находится от четырех до двадцати трех судей. Председателем является тот судья, который дольше всех находится в составе данного суда, но при этом не переступил порог 70-летия.

При рассмотрении дел в каждом апелляционном суде участвует закрепленный за ним член Верховного суда США.

В апелляционных судах *рассматриваются* жалобы на решения и приговоры, вынесенные окружными судами, а также на постановления различных административных органов. Чаще всего дела рассматриваются коллегией из трех судей, однако если речь идет не об апелляции, то рассмотрением могут заниматься один или двое судей.

Апелляции на решения судов по банкротствам слушает апелляционная коллегия по делам о банкротстве (из 3 судей, пока организованы лишь в 5 из 12 округов).

Обжалование – Верховный суд, решения апелляционной коллегии по делам о банкротстве обжалуются в самом апелляционном суде



Апелляционный суд по федеральному округу

Компетенция – апелляции на решения Суда международной торговли, Федерального претензионного суда, Апелляционного суда по делам ветеранов и ряда федеральных ведомств, апелляции на решения по административным делам, интеллектуальной собственности, патентам

Состав – 12 судей, назначаемых президентом США «с совета и согласия» Сената

Обжалование – Верховный суд

Окружные суды являются основным звеном в большом властном механизме под названием судебная система США. Вся территория Соединенных Штатов Америки поделена на отдельные округа с учетом пограничных линий каждого штата. Такое деление подразумевает наличие в одном штате от одного до четырех округов. Кроме того, окружные суды США работают в четырех заграничных территориях, находящихся под контролем этой страны.

Всего на сегодня **судебная система в США** насчитывает 94 окружных (называемых также районными) судов. В каждом из них работает от двух до двадцати семи судей, а председатель выбирается по тем же правилам, что и в случае с апелляционным судом. Рассматриваются окружными судами в первой инстанции дела уголовного и гражданского характера, которые входят в компетенцию федеральных органов юстиции. Также в окружных судах рассматриваются жалобы граждан и организаций на действия различных административных ведомств.

При окружных судах создаются федеральные магистраты, выполняющие вспомогательные функции или самостоятельно ведущие дела по незначительным преступлениям, наказание по которым не может превышать года лишения свободы или 1000 долларов штрафа. Кроме того, с 1978 года при каждом окружном суде создаются дополнительные органы, занимающиеся рассмотрением дел о банкротствах. Данная категория дел является достаточно многочисленной. Жалобы на решения этого подразделения приносятся обычно в тот же окружной суд, при котором оно работает.

Заключение

Таким образом, Судебная система США представляет собой сложную структуру.

Суды в США обладают большой властью и пользуются огромным уважением в американской системе.

Главной *чертой* правовой системы США является то, что важное место в системе источников права, наряду с судебными прецедентами, которые являются главными источниками права, занимают законы. Это связано с тем, что в США были приняты писаная федеральная Конституция, которая является основным законом в стране, и конституции штатов, а также сформировалась обширная база систематизированного законодательства, как федерального, так и на уровне штатов.

Данная особенность отличает правовую систему США от правовых систем других стран, относящихся к англо-саксонской правовой семье.

Особенностью судебной системы США является то, что она состоит из двух самостоятельных судебных систем: федеральной судебной системы и судебной системы штатов, что подчеркивает дуалистический характер судебной системы.

